

## Обращение главы Вагайского района Сунгатулина Рамаля Фаридовича к населению района



Уважаемые жители и гости Вагайского района, руководители сельских поселений, руководители предприятий, учреждений и организаций района!

Обращаюсь к вам с глубокой озабоченностью в связи со складывающейся паводковой обстановкой на территории района, в населенных пунктах, расположенных в поймах рек, а также на улицах сел и деревень, в которых на придомовых территориях скопились большие запасы снега.

В связи с большим количеством выпавших на территории района снежных осадков уровень воды в реках района, возможно, будет равен уровню 2016 года. Если весна будет ранней и теплой, в результате быстрого таяния снега подъем паводковых вод в апреле будет носить лавинообразный характер.

Как будет развиваться паводковая обстановка на территории района – спрогнозировать практически невозможно. Мы знаем из опыта 2016 года, что основное половодье приходится на ту часть района, где расположены реки Вагай, Ашлык, Агитка, Иртыш.

В прошлом году жители 12 сельских поселений (20 населенных пунктов), более 5 тысяч человек, реально оценили на себе силу и непредсказуемость водной стихии.

Поэтому руководителям всех уровней управления, владельцам недвижимости всех форм собственности необходимо быть готовыми к действиям по предотвращению, а если это все-таки произойдет, то и к устранению последствий весеннего половодья.

Главам сельских поселений до конца марта довести до населения рекомендации по действиям в условиях подготовки к паводку и в условиях подтопления.

Вот главные из них (для населения):

- до начала паводка: застраховать имущество, подготовить наиболее ценное имущество к эвакуации (поднять как можно выше), создать запасы продуктов питания, воды, медикаментов, подготовить источники аварийного освещения, личные вещи, предметы первой необходимости и документы, уточнить телефоны органов власти и экстренных служб;

- при угрозе затопления: не паниковать, действовать быстро по заранее продуманному плану, отключить все системы жизнеобеспечения в строениях (свет, газ, вода), затушить действующие котлы и печи, сообщить о сложившейся обстановке в администрацию поселения, быть готовым к эвакуации;

- после спада воды (возвращения): проверить состояние жилища, коммуникаций (особенно электропроводки), просушить мокрые места и помещения, удостовериться, что электропроводка сухая и можно подключать потребители, сообщить о возвращении (состоянии коммуникаций) в администрацию поселения, если имущество пострадало – обратиться в страховую компанию о возбуждении ходатайства на страховые выплаты.

В сложившейся в настоящее время обстановке необходимо быть готовым к развитию самого сложного сценария весеннего паводка. Природа не любит, когда её не уважают!

Глава района Р. Ф. СУНГАТУЛИН

## Молодой специалист

## Когда есть взаимопонимание с детьми и родителями

Ильяна Рауковна Кабарова – молодой учитель Казанской школы. Никогда не думала, что будет работать в школе, тем более в сельской местности. Но, как часто это бывает, на четвертом курсе института вышла замуж за молодого парня из села Митькинского. Любовь победила и после окончания вуза Ильяна с супругом переехали на его родину. Именно переезд натолкнул ее на мысль испытать себя в роли учителя. Но только через два года Ильяне предложили должность учителя начальных классов. Она с удовольствием согласилась.

В ее классе 10 учеников, все очень дружны между собой. Был небольшой страх, что не сможет найти общий язык с родителями, но оказалось, что зря волновалась. Родителям сразу же понравилась их молодая учительница, и они всячески стараются ее поддерживать.

Ильяна Рауковна всегда старается удивлять и занимать свой класс полезными делами. Например, у нее в классе есть своя библиотека, библиотечные полки заполняют сами дети, принося книги из дома. Для поддержания порядка в их маленьком мире книг они выбрали ответственного, который заполняет журнал их приема и сдачи.

В ее классе также есть свой «пьедестал достижений» в учебе. Каждый день после уроков путем голосования вместе с классом выбирают победителей дня, присуждая три призовых места. Им выдаются разноцветные кружочки, которые они хранят до конца недели. Каждую пятницу она награждает почетными грамотами тех, у кого больше всех кружочков. Чтобы у детей появился еще больший стимул стать лучшим в учебе, она объявила, что в конце учебного года победители получат медали.

Так как 2017 год объявлен Годом экологии, по этому поводу в классе оформлен информационный стенд, на котором размещены интересные факты по экологической теме, здесь же будет находиться выставка детских рисунков.

Когда Ильяна училась в Тукузкой школе, она вела кружок танцев. Эти знания и



умения пригодились ей в должности учителя. Со своими воспитанниками она ведет танцевальный кружок. Учит в основном татарским национальным танцам. В ее танцевальной группе восемь девочек.

Ильяна Рауковна очень ответственно относится к своему делу: если к ней на урок пришел не подготовленный ученик, она сразу начинает бить тревогу. После уроков вместе с ребенком идет к нему домой, чтобы выяснить причину. Вот и во время зимних каникул Ильяна часто ездила по домам, чтобы проверить, чем занимается ученик, а заодно проверить обстановку в семье.

В конце нашего разговора Ильяна высказала небольшое пожелание всем тем, кто только начинает свою работу в школе:

– Желаю успехов и достижений каждому из нас, молодых педагогов, в воспитании достойного поколения.

Кристина ШИРШОВА

Фото автора

На снимке: И.Р. Кабарова.

## В Вагайском районе с каждым годом растет число мини-ферм



Началось с того, что сельскохозяйственный потребительско-сбытовой кооператив «Вагай-Молоко» открыл в 32 деревнях и селах пункты приема молока у населения, ведущего личное подсобное хозяйство (ЛПХ). Селян это заинтересовало, и пять лет тому назад началось строительство мини-ферм.

Схема такова. Владелец мини-фермы является главой ЛПХ, он получает кредит, на него как на физическое лицо оформляются все документы. Он строит комплекс, откармливает скот, сдает молоко. Но в то же время его и хозяев других частных подворий объединяет кредитный кооператив «Вагай», они являются членами-пайщиками, получают кредиты, общаются.

Файзула Абдрахимович Аблазисов из с. Митькинского не стал исключением. Пять лет

назад он взял деньги на приобретение скота. Для начала он купил 3 коровы, а когда дело пошло, стал потихоньку приобретать и других животных. На сегодняшний день у хозяина пока еще ЛПХ 8 коров, также он разводит овец, кур, лошадей. Ухаживает за всем хозяйством самостоятельно, помогают сыновья. Насчет мини-фермы вопрос уже решается. В ближайшее время планируется покупка земли под строительство.

Кристина ШИРШОВА

Фото автора

На снимке: хозяйство Ф.А. Аблазисова.

## Юбилей

## Жизнь не стоит на месте

Из всех профессий нужна и мирная – профессия учителя. Разные есть учителя в человеческом общении: строгие и мягкие, подвижные и флегматичные, веселые и грустные, требовательные и не очень, дружелюбные и взрывные, но на них держится наша земля. Каждый из них индивидуален, но их всех объединяет главное – стремление дать детям прочные, хорошие знания и забота воспитать их добрыми, трудолюбивыми людьми.

Мне хочется рассказать о моей героине Альмухаметовой Флуре Айтмухаметовне, юбиляре, учителе математики Куларовской средней школы. Чтобы получился полный образ этого замечательного педагога, окунемся вместе с ней в прошлое...

Родилась девочка в многодетной семье в д. Бехтери Байкаловского района в 1937 году. Она – третий ребенок. Четверо детей родились до войны, двое – после нее. Осенью 1942 года мать с четырьмя детьми переехала в с. Второвагайское, считая, что среди родни жить станет гораздо легче. Флуре тогда было всего-то пять лет.

Детские годы ее прошли во Второвагайской семилетней школе. И она ту пору вспоминает как сказку. Хрупкая, маленькая красавица с огромными глазами и длинными косами была «звездочкой» в своей школе с начальных классов. Бог наградила ее организаторскими способностями, разными талантами: певунья, плясунья, танцовщица и к тому же круглая отличница. Ни один концерт не обходился без нее. Флуря сказала мне, что всем обязана своей матери – гены же передаются.

Школа, конечно же, поразила девочку, и она, еще будучи первоклашкой, выбрала для себя дело на всю жизнь – стать учительницей. Без экзаменов она поступает в Тобольское педагогическое училище, оканчивает его с отличием. Направили Флурю в Байкаловский район, и два года она трудилась там, затем вернулась в свой родной, Вагайский.

В 1959 году ее назначают

учителем русского языка в Юрт-Куларовскую начальную школу. Повезло деревне – так считали и дети, и взрослые. Свою энергию девушка направляла не только на обучение и воспитание детишек, но и на культурную жизнь села: организовывала частые концерты с детьми, тогда молодежи было очень много. К ней уважительно обращались все «Флуря-апа». Да... Такую талантливую красавицу без внимания трудно представить.

«За мной, конечно же, ухаживали парни, не без этого. По-разному знаки внимания оказывали. Трое двоюродных братьев, Накип, Сафар, Варис, предлагали руку и сердце, по-своему были милы, но я отдала предпочтение спокойному, трудолюбивому, симпатичному Накипу. Вышла замуж за него и ни разу не пожалела, за ним я жила как за каменной стеной.

Образовалась семья, Накип трудился шофером в совхозе, Флуря – в школе. За трудолюбие, уважение и любовь к детям, за их хорошую подготовку, за стремление всесторонне развивать маленьких школьников ее уважали родители, коллеги, администрация Куларовской школы, РОНО.

В 1969 году директор восьмилетней школы Текутьев С. И. пригласил талантливую учительницу в Куларовскую школу учителем математики, так как Флуря к тому времени уже окончила Тобольский пединститут. Хочу добавить, что она всегда стремилась к высокой планке, не останавливалась на достигнутом. Быть строгим учителем и добрым человеком, заботливым наставником – вот формула ее педагогического успеха.

Когда ее пригласили в Куларовскую школу, она в эту школу и своей выпуск заставила директора взять (в те годы выпускники Юрт-Куларовской начальной школы обучение должны были продолжать во Второвагайской школе). Не раз и не два ей пришлось ездить в РОНО, ходить в сельский совет и добилась своего..., но с одним условием – пусть ее четвероклассники

сдадут экзамены: по русскому языку напишут диктант, а по математике выполнят контрольную. Флуря Айтмухаметовна особо не препятствовала – напишут! И не ошиблась! Ни одной двойки! Благое дело удалось исполнить – не будут больше юрт-куларовские ребятишки плавать в лодках по Иртышу весной и осенью во Второвагайскую



школу, мерзнуть зимой на лошадах. Как ею гордились родители и маленькие дети! Проявились и забота, и терпение, и неравнодушие к судьбам детей. Вот что она сказала: «Знаешь, я так гордилась своим поступком, а сколько теплых слов услышала в свой адрес. Такое не забудешь!»

Я в 1969 году тоже после института приехала в с. Куларово и трудилась с Флурой Айтмухаметовной бок о бок много лет. Она была требовательной к себе и своим коллегам, особенно когда была заместителем директора по учебной работе, строгой и справедливой к учащимся и в то же время скромной, справедливой. Дети ее уважали не только как учителя, она являлась образцом для них своим внешним видом. Стройная, с длинной косой до пят, одевалась всегда со вкусом: сапоги – на шпильке, туфли – на каблучке, платья, сарафан, костюмы – все, как у Чехова: «В человеке должно быть все прекрасно...». У нее так и было

Жили с мужем и детьми в хорошем учительском доме, рядом

со школой. Появлялись дети. В селе каждый учитель держал живность, в первую очередь – корову, без молока детям нельзя. Флуря Айтмухаметовна была признательна мужу: он мог подоить корову, постирать белье на машине, приготовить ужин, с детьми поиграть. Учительская профессия отнимала у семьи много времени: совещания, пла-

а Нурзиля – учитель начальных классов, у обеих высшее образование. У всех сестер «золотые руки». Прекрасно шьют, вяжут. Бывает же такое, что все в семье талантливы. Считаю, что Флуре Айтмухаметовне есть чем гордиться: учительская династия продолжается, у внуков есть желание ее не прерывать. Бабушка на них надеется.

Живет Флуря Айтмухаметовна сейчас одна, но не скучает, не любит бездельничать и лежать на диване – это не для нее. Любит путешествовать: на Север к дочери, в г. Тюмень – к сестрам и родне, в г. Тобольск – к сыну, в с. Второвагайское – к сестре, а недавно приехала из Уфы, где живет старшая внучка.

В жизни каждого человека бывают потери: умер муж, трагически погиб брат, недавно ушла из жизни ее старшая дочь, Альфера. Но жизнь не стоит на месте, продолжается. Флуря Айтмухаметовна оптимист по жизни. Мы, ветераны педагогического труда, всегда вместе с педагогическим коллективом школы отмечаем праздники: День учителя, День пожилого человека, 8 Марта... Вот что говорит юбиляра: «Коллектив учителей внимателен к нам, ведь все они – наши ученики, и большое спасибо им за то, что нас не забывают».

Флуря Айтмухаметовна имеет медаль и звание ветерана труда, а еще много грамот. Ее ценят, уважают односельчане, а бывшие ученики звонят, поздравляют, заезжают пообщаться со своей любимой учительницей.

12 февраля Флуре Айтмухаметовне исполняется 80 лет. Уважаемая коллега! У тебя выросли прекрасные дети и внуки. Будь счастлива, делай все без суеты и не забывай, что 99 процентов болезней от нервов. Пусть тебя посещают только хорошие мысли. Бодрости тебе, крепкого здоровья, всяческих благ!

**От имени педагогов-ветеранов Куларовской средней школы**  
**Лидия ТИМИНА**

На снимке: Ф.А. Альмухаметова с детьми и внуками

## Памяти товарища

Ушел из жизни замечательный человек – Алексей Тимофеевич Карпов. Знали и уважали его не только коллеги по работе и односельчане. Его имя было хорошо известно в нашем районе и далеко за его пределами.

Родился Алексей Тимофеевич третьего апреля 1937 года. Ему было чуть больше четырех лет, когда фашисты напали на нашу Родину. Отец покинул родной дом и семью в д. Ерши и ушел на фронт. Но в отличие от большинства мужчин этой деревни, да и окрестных, отец Алексея вернулся с фронта живым-здоровым и прожил долгую жизнь.

В военные годы все трудовые тяготы легли на плечи женщин, детей и стариков. Да и впоследствии Алексей Тимофеевич легкой жизни не искал. Всю свою жизнь трудился механизатором на полях бывшего колхоза им. Семакова, а после – совхоза «Большевик». Об отношении его к работе свидетельствует орден «Знак почета», которым он был награжден.

После выхода на пенсию А. Т. Карпов

трудился в сельскохозяйственном кооперативе «Сибирь», пока тяжелый недуг не настиг его прямо на току, где под его руководством шла подработка зерна нового урожая.

И на своем подворье Алексей Тимофеевич всегда вместе с супругой держали крепкое подсобное хозяйство. Вместе с Александрой Ивановной они вырастили и воспитали четырех дочерей, всех поставили на ноги.

В детские годы Алексей увлекся лыжным спортом. Зимой на простых «деревяшках» бегал из Ершей в Вагайскую школу, где и получил первые уроки лыжного мастерства. А когда вернулся домой из армии, для вагайских спортсменов стал настоящим кумиром. Многократный чемпион района по лыжным гонкам, он многие годы в составе сборной команды защищал честь района на областных соревнованиях. А позднее, увлекшись многоборьем ГТО, уже в пенсионном возрасте выполнил норматив кандидата в мастера спорта. В 2008 году на областных соревно-

ваниях по полиатлону в с. Нижняя Тавда 71-летний Алексей Тимофеевич на перекладине подтянулся 30 раз, за что его участниками и зрителями был вознагражден бурными аплодисментами. На этих соревнованиях в своей возрастной категории он занял первое место. Два года тому назад, в возрасте 78 лет, участвуя в областных соревнованиях по лыжным гонкам, он стал третьим среди ветеранов спорта.

Именно за его спортивный дух и жажду борьбы его всегда ценили и уважали соперники и болельщики. С уважением к Алексею Тимофеевичу относились и односельчане, ценя его за приветливый и добродушный характер, чувство юмора и оптимизм. Не зря народ избрал его старостой своего села.

Считанные месяцы до своего 80-летнего юбилея не дожидаясь Алексей Тимофеевич Карпов, замечательный труже-



ник, прекрасный семьянин, увлеченный спортсмен и просто хороший человек. Выражаем всем его родным и близким глубокие соболезнования. Память о нем надолго сохранится в наших сердцах.

**АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА,  
РАЙОННАЯ ДУМА,  
КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ  
«СЕЛЬСКИЙ ТРУЖЕНИК»,  
СПОРТИВНОЕ СООБЩЕСТВО РАЙОНА,  
ГРУППА ТОВАРИЩЕЙ**





# «Тебя ж, как первую любовь, России сердце не забудет»

А. С. Пушкин. С этим именем каждый из нас связан незримой нитью с самого раннего детства.

10 февраля весь просвещенный мир отметит скорбную дату – 180-летие со дня смерти великого поэта.

«Мы чтить тебя привыкли

с детских лет,

И дорог нам твой образ благородный.

Ты рано смолк, но в памяти народной

Ты не умрешь, возлюбленный поэт.

Бессмертен тот, чья муза до конца

Добру и красоте не изменяла,

Кто волновать умел людей сердца

И в них будить стремленье к идеалу».

Так писал о Пушкине другой поэт, А. Плещеев.

Февраль 1837 года выдался морозным, вьюжным. Ночью из Петербурга на простых крестьянских дрогах в тесовом гробу тело поэта было тайно вывезено в Псковскую губернию. Впереди верхом ехал жандармский офицер. Сопровождал поэта в последний путь его друг А. И. Тургенев. Да на полозьях дрог, без шапки, закованный от горя и стужи, всю дорогу на ногах стоял его старый слуга еще с лицейских лет Никита Козлов, не пожелавший покинуть останки своего барина. Снег и метель, как по заказу царской охраны,



заметали скорбные следы.

Отпевали Пушкина в Святогорском монастыре, последнем приюте поэта. Плакали крестьяне, которые и вырыли могилу, плакал верный дядька Никита Козлов, плакал навзрыд древний колокол. Архитектура купола Святогорского монастыря такова, что службу было слышно окрест во всех родовых имениях, где любил бывать Пушкин при жизни – в Михайловском, Тригорском, Петровском. Еще за год до трагической гибели Пушкин выразил желание, когда придет его час, быть похороненным вблизи Михайловского. Более того, в 1836 году, похоронив в монастыре мать, Надежду Осиповну, он откупил для себя место рядом. Кроме матери, там же похоронены отец поэта, дед и бабка Ганибаллы, младший брат Платон.

Святогорский монастырь является действующим по сей день. Ежедневно утром и вечером проходит церковная служба, на которой все присутствующие упоминают в молитвах светлое имя Пушкина.

В годы Великой Отечественной войны территория монастыря и все захоронения, в том числе и могила Пушкина, были заминированы. Отступая, фашисты намеревались взорвать монастырь. Национальную реликвию спасли от разрушения наши саперы, сумевшие 13 июля 1944 года ценой жизни разминировать памятник. На территории монастыря установлена памятная плита, на которой выбиты имена всех девяти саперов,

совершивших подвиг во имя памяти великого поэта. Все, кто когда-либо смог побывать в Пушкиногорье, отмечают удивительную атмосферу, которая царит в этих святых местах.

Школьникам Вагайской и Зареченской школ в 1988 году посчастливилось побывать в пушкинских местах. Экскурсия «В гости к Пушкину» включала возможность посетить Святогорский монастырь, пешком обойти Михайловское, Тригорское, Петровское. Руководил экскурсией О. О. Кох – один из сотрудников областного отдела образования. Сопровождали учащихся учителя Никитина Н. А., Журавлева И. А., Сырчина В. И., Захарчук Г. Д. На несколько дней был раскинут палаточный лагерь на берегу реки Сороть, в которой любил купаться «смуглый отрок» Пушкин. У нас была уникальная возможность прикоснуться к вещам, к которым прикасался Пушкин, постоять в приделе Святогорского монастыря, где отпевали поэта, поклониться его праху.

Мы встречались со смотрителем музея-заповедника С. С. Гейченко, который основал его и был первым директором. В дар музею от нашей группы мы передали портрет Пушкина, написанный воспитанником интерната А. Посоховым. Помню, какие замечательные вечера проводили мы у костра. Казалось, сам воздух, насыщенный чабрецом, был тем самым, которым дышал поэт. С каким настроением читались бессмертные пушкинские строки. Особенно запомнились стихи, которые замечательно, в только ей присущей особенной манере, читала И. А. Журавлева, тогда еще просто вечерняя студентка. А как танцевали девочки вместе с Г. Д. Захарчук, взявшие с собой цыганские костюмы и воссоздавшие картинку из поэмы Пушкина «Цыганы»! Впечатления от той экскурсии и по сей день греют душу.



Как жаль, что в наши дни у школьников нет возможности побывать на таких экскурсиях. Ведь поэзия Пушкина особенно современна сейчас, когда обществу так не хватает духовности. Творчество Пушкина всегда будет близко людям, потому что затрагивает самое сокровенное в человеке. «Нет сомнения, – писал И. С. Тургенев, – что он создал наш поэтический язык и что нам и нашим потомкам остается только идти по пути, проложенному его гением».

В век, когда вся просвещенная и литературная Россия говорила на французском, почитала английский и немецкий, Пушкин показал всю прелесть, напевность, образность, простоту и неповторимое изящество русского языка. И не к этому ли нам надо стремиться сегодня.

Идут и идут годы, один век сменяет другой, а чистый родник пушкинской поэзии не иссякает, бежит сквозь время, омывая наши души и вселяя в них свет и доброту.

В заключение очень хочется привести слова известного литературного критика Д. Мережковского: «Что Пушкин для нас? Великий писатель? Нет, больше: одно из величайших явлений русского духа. И еще больше: непреложное свидетельство о бытии России, если он есть, есть и она. Сколько бы ни уверяли, что ее уже нет, потому что самоё имя «Россия» стерто с лица земли, нам стоит только вспомнить Пушкина, чтобы убедиться, что Россия была, есть и будет!»

В. И. СЫРЧИНА

п. Заречный

На снимках: Пушкинские горы. Святогорский монастырь. Могила А.С. Пушкина; памятник А.С. Пушкину.



университет СИНЕРГИЯ		Московский финансово-промышленный	Представительство в Тобольске – 9 мкр-н, стр. 2, офис № 202 Телефон 8 (3456) 29-46-07; 89123869638 Эл. адрес : tobolsk.mfpu@mail.ru
<b>Объявляет набор на заочное обучение по уровням и направлениям:</b>			
<b>СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ</b>	<b>МАГИСТРАТУРА</b>	<b>ВЫСШЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ</b>	
- Коммерция (по отраслям) - Право и организация социального обеспечения - Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям) - Банковское дело - Информационные системы (по отраслям) - Гостиничный сервис	- Финансы и кредит (по профилю) - Государственное и муниципальное управление - Управление персоналом - Юриспруденция (по профилю) - Психология - Прикладная информатика - Менеджмент (по профилю) - Экономика	- Экономика (по профилю) - Юриспруденция - Психология - Психолого-педагогическое образование - Лингвистика - Дизайн - Информационные системы и технологии	
<b>льготы по оплате обучения</b>		<b>Менеджмент (по направлениям):</b>	
- сотрудники ФНС России, МВД России, судов, органов прокуратуры, ФССП России, СК России, ФСИН России, ФСИН России и членам их семей - 20%; - военнослужащие (служащие) МО, МЧС и их близкие родственники - 20%; - по проекту «Молодые мамы», если дети в возрасте до 3-х лет - 30%; - сотрудники Сбербанка России, Росбанка, Евросети, Госстраха - 15%; - сироты и дети, оставшиеся без родителей, не достигшие 21 года - 20%; - дети многодетных семей, не достигшие 21 года - 15%.		- управление государственным и муниципальным сектором; - управление человеческими ресурсами; - управление проектами; - менеджмент в образовании; - менеджмент в здравоохранении; - менеджмент в энергетике; - менеджмент в строительстве; - менеджмент наукоемких производств нефтегазохимического комплекса; - менеджмент в машиностроении	

## Информация для населения района

Компания СУЭНКО открыла бесплатную «горячую линию» 8-800-700-86-72 и «телефон доверия» (3452) 53-61-00. Данные номера единые для потребителей Тюмени, Тобольска, Заводоуковска, Ишима и Ялуторовска.

Основная функция справочного номера – оперативное реагирование на звонки потребителей юга Тюменской области при нарушении электроснабжения, а также консультирование по вопросам технологического присоединения к сетям ПАО «СУЭНКО».

Кроме того, по телефону «горячей линии» можно получить консультацию по вопросам электроснабжения, сообщить о противоправных действиях в отношении энергетических объектов, принадлежащих ПАО «СУЭНКО», отправить факс и связаться со специалистом канцелярии.

Телефон доверия 53-61-00 открыт для приема заявлений граждан по вопросам качества обслуживания потребителей.

АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

02 февраля 2017 г.

с. Вагай

№ 11

### О внесении изменений в постановление от 04.02.2016 № 12

1. В постановление администрации Вагайского муниципального района от 04.02.2016 № 12 «Об утверждении обязательного перечня отдельных видов товаров, работ, услуг, в отношении которых определяются требования к их потребительским свойствам (в том числе качеству) и иным характеристикам (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг) и Правил определения требований к закупаемым муниципальными органами Вагайского муниципального района подведомственными им казенными и бюджетными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)» внести следующие изменения:

1.1. В названии постановления, пункте 2 после слов «бюджетными учреждениями» дополнить слова «, автономными некоммерческими организациями».

1.2. В пункте 3 после слов «бюджетным учреждениям» дополнить слова «, автономным некоммерческим организациям».

1.3. В названии, пунктах 1, 2 приложения № 2 после слов «бюджетными учреждениями» дополнить слова «, автономными некоммерческими организациями».

1.4. В подпунктах а), б) пункта 3, пункте 6 приложения № 2 после слов «бюджетных учреждений» дополнить слова «, автономных некоммерческих организаций».

2. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации и разместить его на официальном сайте администрации Вагайского муниципального района в сети Интернет.

Глава района Р. Ф. СУНГАТУЛИН

**МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА**  
Заборные столбики

САЙДИНГ ПРОФЛИСТ ВОДОСТОКИ  
ТЕПЛОИЗОЛЯЦИЯ ОТЛИВЫ  
ОТКОСЫ  
РАССРОЧКА И ДОСТАВКА

Всем покупателям 30% скидка на всю мясную и колбасную продукцию Ишимского производства

**Айрон**  
Зимние цены!  
г. Тобольск, 6 мкр.,  
рядом с кафе «Яшма»  
т. 25-24-00,  
т. 8-982-932-03-12

**15 ФЕВРАЛЯ** во Дворце культуры **ЦИРК «КУРАЖ»** представляет **ПОТРЯСАЮЩЕЕ ЗРЕЛИЩЕ РАЗНЫХ ЦИРКОВЫХ ЖАНРОВ**: акробаты, жонглеры, фокусник, клоун и др., а также дрессированные животные: крокодил, кенгуру, удав, мартишка и др. **ЭТО ШОУ НАВСЕГДА ОСТАНЕТСЯ ЯРКОЙ ВСПЫШКОЙ.** Цена билета - от 300 руб. (продажа билетов в кассе ДК). Дети до 3 лет бесплатно (на руках у родителей). **Начало в 18.00 ч. Телефон для справок 89088702731.**

**УСИЛЕННЫЕ ТЕПЛИЦЫ.**

Телефон **89120773553.**

**ПОМОЩЬ, КОНСУЛЬТАЦИЯ ПО КРЕДИТУ.** Гражданам РФ. Возможно с плохой К. И. Тел. 8 (495) 281-50-69.

**СРОЧНО ПРОДАЮТСЯ:** а/м Шевроле Нива 2013 года выпуска; Газель (тент); ВАЗ. Цены договорные. Телефоны: 89504994560, 89088794839.

**РЕМОНТ** холодильников на дому. Телефон 89526734573.

**СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ** 2-комнатная квартира в п. Заречный, 600 т.р. Телефон 89048734548.

**РЕМОНТ** холодильников, морозильников, стиральных машин-автоматов на дому у заказчика. Гарантия. Телефоны: 89199523555, 24-94-27.

**ПРОДАЕТСЯ** магазин в п. Заречный, ул. Восточная, 11 «а», возможен перевод в жилое.

Обращаться по телефону 89199308049.

**ПРОДАЕТСЯ** дом, недострой, 70 кв. м, с участком 25 сот. 89088674012.

**РЕМОНТ** холодильников, стиральных машин на дому. Выезд в район. Телефоны: 83456273272, 89504802314.

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.** Низкие цены. Телефон 89504897959.

**МАССАЖИСТ** со стажем, с мед. образованием проводит лечебный (классический) массаж, лимфодренаж, антицеллюлитный массаж по адресу: рынок «Южный». Запись по тел. 89829082967, Валерий.

**УСЛУГИ РЕПЕТИТОРА** по русскому языку. Телефон 89224729882.

На пекарню ИП Однорцевой С.А. **ТРЕБУЮТСЯ** пекари-кондитеры. Телефон 89026206222.

**ПРОДАЮТСЯ** щенки западно-сибирской лайки, 1 месяц. Телефон 89523400524.

**ПРОДАМ** ВАЗ-2114, 2013 г.в., цвет белый, комплектация «люкс», цена 210 тыс. руб. Телефон 89523470602.

**ТРЕБУЕТСЯ** водитель на тягач. Телефон 89088673993.

**РЕМОНТ** бытовой техники на дому. Дмитрий, 89129974177.

**ПРОДАЕТСЯ** 2-комнатная благоустроенная квартира в центре села. 89088674012.

## Поздравляем!

10 февраля **ФИЛАТОВОЙ Зое Мироновне** исполняется 90 лет. Она прожила очень нелегкую жизнь. Едва исполнилось ей 14 лет, началась Великая Отечественная война. Детство кончилось, а юность украл ежедневный нелегкий труд в колхозе и дома. Отменная цепкая память часто возвращает ее в то, теперь уже далекое время. До мельчайших подробностей помнит Зоя Мироновна, как гнали дойное стадо коров из д. Коршуновой за д. Индери от большой воды и бескормицы в сорок первом, в плыве переправлялись через реки и с плачем собирали стадо на другом берегу. А в котомке через плечо только булка хлеба. Это сейчас она, рассказывая, смеется: «Молоко-то свеженькое было», а тогда ой как было не до веселья. В военные годы где только она ни работала - и телятницей, и дояркой, и в поле, но больше всего она проработала конюхом, переворочав горы сена и навоза. Есть о чем вспомнить и поведать Зое Мироновне. Давно нет в живых мужа-фронтовика, не дал бог детей. А она и сейчас, в свои 90 лет, жизнерадостна, оптимистична, всегда рада гостям в своем доме, ни на что не жалуется, живет, радуясь каждому дню.

Мы от всей души поздравляем нашу дорогую тетюшку Зою с юбилеем, желаем ей счастья и радости в душе и сердце, здоровья, и пусть огоньки в ее глазах горят еще долго-долго.

С огромным уважением,  
племянницы **ИДА, ТАНЯ, ВЕРА**



Поздравляем дорогую и любимую нашу доченьку **ХУЧАШЕВУ Карину** с маленьким, но прекрасным юбилейчиком!

Пятнадцать лет - какая замечательная пора, весна жизни! Желаем только здорового и светлого жизненного пути.

*Кариночка - дочурочка,  
Родная кровь моя,  
Кариночка - дочурочка,  
Одна ты у меня.  
Вот детство босоногого  
Уж пролетает прочь,  
Такое быстротечное,  
Как будто в мае ночь.  
И пред тобой откроются  
Сотни путей, дорог,  
И я прошу Всевышнего,  
Чтоб в выборе помог.  
Чтоб ты дорогу выбрала  
И с честью шла по ней,  
И не склоняла голову  
Даже в сезон дождей.  
Чтоб счастье тебе выпало,  
Что с тысячи лишь раз,  
И друга в жизни верного,  
Который не предаст.  
С пожеланиями, **ПАПА, МАМА**  
д. Баишевская*

**ПРОДАЕТСЯ** «Нива»-21214 с ГБУ, год выпуска 2012-ый. Телефон 89044630109.

10 февраля у нашей дорогой, любимой мамы, бабушки, тещи **БОРКОВОЙ Сабир**ы Сагитовны 65-летний юбилей. Мы от всей души поздравляем тебя с юбилеем, мамочка! Желаем тебе крепкого-крепкого здоровья, материнского счастья, живи долго-долго, не болей, ведь ты для нас опора.

Несмотря на свои недомогания, на расстоянии ты спешишь поддержать нас в трудный час. Мы тебе, мамочка, очень благодарны. С юбилеем тебя, родная!

Не говори, что мир печален.  
Не говори, что трудно жить.  
Умей среди жизненных развалин  
Смеяться, верить и любить.

С пожеланиями, дочери **АНЖЕЛА, ЮЛИЯ**, зять **РАДИК**, внуки **РАНИС** и **РАДМИРЧИК**



Дорогую, любимую маму, бабушку **АХМЕТЧАНОВУ** Тимербику Файзуловну поздравляем с юбилеем! Своей заботой неустанной Хранит здоровье всей семьи... Как не гордиться такой мамой?! Как не признаться ей в любви?! Желаем всем «семейным сердцем»: Пусть счастьем светится твой взгляд! Здоровья крепкого желаем! Пускай твой долгим будет век. И с юбилеем поздравляем Тебя - наш главный человек!

С благодарностью и самыми тёплыми пожеланиями, сын **НУР**, сноха **ГУЗЕЛЬ**, внуки **АЛЬФРИДА**, **ФЛОРИДА**, **РОЗАЛИЯ**, **ДАНИЯ** и внук **ТАМИР**



Дорогую, любимую маму, бабушку **РАХМАТУЛЛИНУ** Насиму Мулахимовну поздравляем с 65-летним юбилеем!

Ты приносишь радость людям и семье, И спешим, как в детстве, мы скорей к тебе. Поддержат ты можешь, душу обогреть, Дать в себя поверить, сердцем пожалеть! Выразить так трудно всю любовь словами. Говорим спасибо мы любимой маме За твою заботу, чуткость, доброту И ночей бессонных, длинных череду! Мамочка родная, поздравляем мы. Счастье, что тобою были рождены! Будь всегда здоровой и счастливой тоже. На тебя хотим мы быть во всем похожи!

Сыновья **АЛЬБЕРТ**, **АЙДАР**, дочь **ЛИЛИЯ**, снохи **АЛЕНА**, **ЛИЛИЯ**, внуки **АЗАТ**, **ЭЛИНА**, **РУСЛАН**, **МАРС**

**РУЛИ С КРЕПЫЖОМ**  
Акция проводится с 26 декабря по 18 марта

**КРЕПЫЖ**  
для любителей и профессионалов

**ХОЧЕШЬ АВТОМОБИЛЬ ЗА 3000 РУБЛЕЙ?**

Подробности на [ZAKREPI.RU](http://ZAKREPI.RU) и в магазинах Крепыж

**Хочешь автомобиль за 3000 рублей? Заруливай в Крепыж!!!**

Участвуй в акции «Рули с Крепыжом»!  
Участвуй в онлайн розыгрыше автомобиля до 18 марта!!!  
Купи на 3000 рублей  
Получи купон  
Регистрируй его на сайте [Zakrepi.ru](http://Zakrepi.ru) выиграй автомобиль или 1 из 10 суперпризов.

**С Вагай ул. Октябрьская 25 тел. 8 952 684 7769**

**сбис++**  
Электронная отчетность

**ABC «СПУТНИК»**  
установка программы СБИС++ электронная отчетность и документооборот

Адрес: 9 мкр, стр.1, гостиница «Славянская», 2 эт, оф.31  
Телефон: 8(3456)29-44-95, 29-44-97  
Электронный адрес: [ABC-SPK@yandex.ru](mailto:ABC-SPK@yandex.ru)

**ABC «СПУТНИК»**  
установка программы СБИС++ электронная отчетность и документооборот

Адрес: 9 мкр, стр.1, гостиница «Славянская», 2 эт, оф.31  
Телефон: 8(3456)29-44-95, 29-44-97  
Электронный адрес: [ABC-SPK@yandex.ru](mailto:ABC-SPK@yandex.ru)

Адрес редакции: 626240. Тюменская область, с. Вагай, ул. Советская, 34.  
Телефоны: гл. редактора - 23-4-70, ответственного секретаря, отдела местного самоуправления и социальных проблем - 23-5-86, бухгалтерии - 23-4-83, редакции радиопрограммы «Вагай» - 23-4-41.

е-mail: [vagayst@mail.ru](mailto:vagayst@mail.ru)

6+

Мы в Вк

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому АО - Югре и Ямало-Ненецкому АО 22.12.2016 г. Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ72-01413.

Адрес в интернете: <http://vagayst.ru>; <http://tyumedia.ru>, Портал СМИ Тюменской области

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений, рекламы несут ответственность рекламодатели. При перепечатке ссылка на «Сельский труженик» обязательна.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе АНО «ИИЦ «Сельский труженик». Отпечатана в ОАО «Тюменский издательский дом». Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Гл. редактор **И. И. Гайсин.**

Время сдачи в печать по графику - 11.00, факт. - 10.30 08.02.2017 г. Тираж 2431. Заказ 235. Объем - 1 печатный лист. Индекс 54333.

Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.  
Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский труженик». 626240, Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Советская, 34.